
Protokoll 

Über die Sitzung des Gemeinderates: Oberwallmenach 

 

Am: Mittwoch, 15.04.2026 

Sitzungsort: Gemeindehaus Oberwallmenach 

Beginn: 19.30 Uhr  

Ende: 21.00 Uhr 

Protokoll Anja Michel 

I. Anwesende: 

 

Vorsitzende/r Ortsbürgermeister X Andy Leicht al 

 1. Beigeordneter  Alex Biesenack                                                   ab                     

 2. Beigeordneter X Heiko Michel hm 

Ratsmitglieder   Heiko Mann                                                       hma 

  X Stefan Hartung sh 

  X Malte Fuhrmann  mf 

  X Alexander von Boguslawski avb 

Sonstige 
Anwesende 

Keine 
 

  

    

Tagesordnung öffentliche Sitzung 
TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
TOP 2 Genehmigung des letzten Protokolls vom 04.03.2026 
TOP 3 Planung Wandertag 2026 
TOP 4 Beratung und Planung des Arbeitseinsatzes Dorfgemeinschaftshaus und Backes 
TOP 5 Beratung und Beschlussfassung Geschwindigkeitsanzeige 
TOP 6 Verschiedenes 

 
Tagesordnung nichtöffentliche Sitzung 
TOP 1 Personal-/Grundstücksangelegenheiten  
TOP 2 Verschiedenes 

 

TOP 1 
 
 
 
 
 
 

Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Ratsmitglieder und Zuhörer und stellt 
die Beschlussfähigkeit fest. Zur Sitzung wurden die Ratsmitglieder und Beigeordneten 
unter Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung eingeladen am 31.03.2026. Die 
öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung erfolgte durch Aushang an 
der Bekanntmachungstafel und im Blauen Ländchen am 09.04.2026. Über den 
WhatsApp Kanal von Oberwallmenach erfolgte ein Hinweis zur Sitzung am 15.04.2026.  
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ERWEITERUNG TAGESORDNUNG 

Der Vorsitzende stellt den Antrag auf Erweiterung von zwei Tagesordnungspunkten: 

- Beratung und Beschlussfassung über den Beitritt zur Anstalt des öffentlichen 
Rechts „Blaues Ländchen – Unsere Energie (BLUE) AöR für Erneuerbare Energien 

- Regionaler Raumordnungsplan 2. Offenlage zur ersten Teilfortschreibung Kapitel 
erneuerbare Energien 

Der Erweiterung der Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt. 

Die neuen TOPS werden Nr. 3 und 4. Die weiteren TOP´s verschieben sich entsprechend. 

Genehmigung des letzten Protokolls der Sitzung vom 04.03.2026 

Dem Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 04.03.2026 wurde einstimmig zugestimmt. 

Das Protokoll wurde den Ratsmitgliedern in digitaler Form zugestellt und wurde in 
Papierform in der heutigen Sitzung ausgeteilt. 

 I = Information, D = Diskussion, E/B = Entscheidung/Beschluss, ToDo  Zuständig 
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Beratung und Beschlussfassung über den Beitritt zur Anstalt des 
öffentlichen Rechts „Blaues Ländchen – Unsere Energie (BLUE) AöR 
für Erneuerbare Energien 

Der Sachverhalt wurde den Ratsmitgliedern im Vorfeld der Sitzung 
zur Einsichtnahme übersandt. 
Zum Beitritt der AöR ist eine einmalige Einlage in Höhe von 1.000,00 
Euro zu leisten. 
Der Gemeinderat Oberwallmenach fasst einstimmig den Beschluss 
über den Beitritt zur AöR. 
 
Regionaler Raumordnungsplan 2. Offenlage zur ersten 
Teilfortschreibung Kapitel erneuerbare Energien 

Der Gemeinderat nimmt den Sachverhalt zur Kenntnis. Es gibt keine 
Verbesserungsvorschlägt. Der Gemeinderat Oberwallmenach 
stimmt einstimmig der Vorlage zu. 
 
Planung Wandertag 
Termin: Donnerstag, 14.05.2026, Beginn: 9.30 Uhr 
Die geplante Wanderung soll in Lautert enden. Die Wegeplanung 
übernehmen Alex und Alex. 
Der Vorsitzende erstellt Handzettel, welche im Blauen Ländchen mit 
verteilt werden. 
Frühstück: Wiener Würstchen – Menge wird an Anmeldezahl 
angepasst. Weiter werden Käsebrötchen angeboten. 
Die Preisliste aus dem Vorjahr bleibt unverändert. Der Vorsitzende 
laminiert mehrere Exemplare ein. 
 
Beratung und Planung des Arbeitseinsatzes 
Dorfgemeinschaftshaus und Backes 
Der Arbeitseinsatz am Backes soll nach dem Lindenfest koordiniert 
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werden. Ab dann steht auch das Gerüst von Alex B. für die 
Gemeinde zur Verfügung. Weiter fehlt es an Material (Lattung und 
Schrauben), um die Lattung zu befestigen. Evtl. sollen auch noch 
Randbleche besorgt werden. Alex B. besorgt das Material. 
Der Arbeitseinsatz im Dorfgemeinschaftshaus wird im 
nichtöffentlichen Teil besprochen. 
 
Beratung und Beschlussfassung Geschwindigkeitsanzeige 
Der Vorsitzende berichtet, dass ihm bisher noch keine 
angeforderten Angebote vorliegen. Er hatte bei den Firmen 
„datacollect“ und „via traffic controlling“ Angebote angefordert. 
Nach kurzer Besprechung wurde einstimmig beschlossen, dass das 
Modell „DSD light“ von der Firma datacollect oder das Modell 
,,viasis LITE“ von der Firma via traffic controlling angeschafft werden 
soll. Im Haushaltsplan ist die Anschaffung eines Gerätes bereits 
vorgesehen. 
Der Vorsitzende fragt bei der VG nach, ob evtl. noch mehrere 
Ortsgemeinden Interesse an Geschwindigkeitsanzeigen angemeldet 
haben. Vielleicht ist eine Sammelbestellung möglich. 
 
Verschiedenes 
Höfe-Flohmarkt 2026 
Der Vorsitzende berichtet von einer neu gegründeten WhatsApp-
Gruppe für die Durchführung des Höfe-Flohmarktes in diesem Jahr. 
Bisher wurden in der Gruppe keine neuen Vorschläge zur 
Durchführung vorgebracht. 
Termin: Samstag, 20.06.2026, 11.00 – 16.00 Uhr 
Anfang Mai werden die Anmeldezettel verteilt. 
Einige altbewährte Helfer möchten in diesem Jahr selbst einen 
Flohmarktstand anbieten. Weitere Helfer sollen kurzfristig gesucht 
werden. 
Die Werbeplakate für den Flohmarkt, welche an den Ortseingängen 
stehen, werden durch den Vorsitzenden aktualisiert.  
 
Jagd 
Der Vorsitzende informiert, dass der Gemeinderat am 26.03.2026 
dem neuen Jagdpachtvertrag mit einer Laufzeit von 8 Jahren 
zugestimmt hat. Der ursprünglich gewählten Laufzeit von 7 Jahren 
hat die Kreisverwaltung nicht zugestimmt. 
 
Rückblick Wahl 
Der Vorsitzende bedankt sich nochmals bei allen Wahlhelfern für 
die an der Wahl geleistete Arbeit. Weiter dankt er für die gute 
Wahlbeteiligung (79,8 %). 
 
Rückblick Umwelttag 
Ebenso dankt der Vorsitzende den zahlreichen Helfern am 
Umwelttag. Viele Projekte konnten abgeschlossen werden. U. a. 
wurde die Sitzfläche am Spielplatz fertig gestellt. 
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Ende öffentlicher Teil: 20.05 Uhr 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nächste Gemeinderatssitzung 
Mittwoch, 20.05.2026, 19.30 Uhr 
 
 
 
 
 
Ortsbürgermeister                                    Schriftführerin 
A. Leicht                                                      A. Michel 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


